

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 31 августа 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
31.08.2018 На самарском авиационном заводе произошло возгорание	4
31.08.2018 МЧС: после взрыва на заводе в Дзержинске найдены тела трех погибших (Нижегородская область)	4
31.08.2018 В Тульской области рабочего комбината убило током	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
31.08.2018 В Волгограде коммунисты на митинге потребовали отставки правительства России	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
30.08.2018 Задолженность по зарплате работникам Самарского подшипникового завода должна быть погашена до 30 сентября	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
31.08.2018 Банк "Воронеж" признан банкротом	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
31.08.2018 Топилин: Кабмин завершает работу по корректировке бюджета после выступления президента	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
30.08.2018 Народный фронт с участием Роструда запустит агрегатор стажировок	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
31.08.2018 Роструд приступил к расследованию несчастного случая на заводе в Дзержинске	8
31.08.2018 Уфимская компания выплатит многомиллионный штраф за нелегалов на НПЗ Башнефти (Проверка ГИТ)	8
30.08.2018 Работники знаменитого санатория выбили долги по зарплате (Карелия. Проверка ГИТ)	9
30.08.2018 Пять рабочих пострадали при обрушении стенки печи на стальзаводе в Брянске (Расследование ГИТ)	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
31.08.2018 Профсоюзы: уголовная ответственность - шлагбаум для трудоустройства "предпенсионеров"	10



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
31.08.2018 Поправки Путина по пенсионной реформе поступят в Думу до 12 сентября	11
31.08.2018 Эксперты спорят, можно ли регулировать рынок труда с помощью Уголовного кодекса ..	11
31.08.2018 Законопроект о поддержке предпенсионеров готовится - глава профильного комитета СФ	13
31.08.2018 В ВШЭ предлагают скорректировать ставку страховых взносов для предпенсионного возраста вместо уголовного преследования работодателей.....	14
31.08.2018 Катырин назвал недопустимым введение уголовного наказания за увольнение пожилых работников	15
30.08.2018 Реакция регионов на заявление Владимира Путина по пенсионной реформе	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.08.2018

На самарском авиационном заводе произошло возгорание

В Самаре на авиазаводе "Кузнецов" случилось ЧП, есть жертвы, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб региона.

"В 12:14 при очистке резервуара объемом сто кубометров с жидким кислородом произошло возгорание газовоздушной смеси", — сказал он.

Собеседник агентства уточнил, что в результате вспышки погибли двое рабочих, пожара не последовало.

ПАО "Кузнецов" — ведущее в России предприятие по разработке, производству, техническому сопровождению в эксплуатации и ремонту газотурбинных авиационных, жидкостных ракетных двигателей.

<https://ria.ru/incidents/20180831/1527581049.html>

31.08.2018

МЧС: после взрыва на заводе в Дзержинске найдены тела трех погибших (Нижегородская область)

Тела троих погибших были обнаружены под завалами и на месте пожара на оборонном заводе в Дзержинске.

Об этом «Интерфаксу» сообщил глава регионального управления МЧС Валерий Синьков.

Валерий Синьков, врио начальника ГУ МЧС по Нижегородской области: «На завалах и на пожаре мы обнаружили трех погибших. Сейчас будем работать со следственными органами, чтобы идентифицировать».

Ранее источники в экстренных службах сообщали, что в результате взрыва трое рабочих погибли, 4 человека пострадали. Под завалами могут оставаться еще трое рабочих.

Валерий Синьков: «Говорить предварительно о том, что есть пострадавшие под завалами, рано, потому что не хочется никого записывать в число пострадавших или жертв. Все рабочие в 15 часов покинут завод, — система пропуска тут очень строгая, — и мы будем понимать, кто с нами остался на территории завода, кто остался в цеху».

Взрыв прогремел сегодня утром в здании утилизации мин на территории завода имени Свердлова. Из-за взрыва обрушилась часть стены здания. Очевидцы сообщали, что взрывной волной выбило стекла в соседних зданиях. После взрыва на территории начался пожар, сейчас он уже потушен. По предварительной версии, ЧП могло произойти из-за нарушения правил безопасности.

<http://www.ntv.ru/novosti/2067121/>

31.08.2018

В Тульской области рабочего комбината убило током

Как стало известно «Тульской прессе», в конце рабочего дня в четверг в Алексине на Парковой, 5 погиб рабочий «Комбината железобетонных изделий 480».

По данным источника, около 17 часов смерть 38-летнего мужчины спровоцировал удар током. Сообщается, что по факту трагедии инициирована доследственная проверка, в качестве одной из версий случившегося рассматривается нарушение техники безопасности.

<https://www.tulapressa.ru/2018/08/v-tulskoj-oblasti-rabochego-kombinata-ubilo-tokom/>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

31.08.2018

В Волгограде коммунисты на митинге потребовали отставки правительства России

Участники митинга КПРФ раскритиковали выступление Путина по вопросу пенсионной реформы, назвав ее отъемом денег у населения. Коммунисты призвали к отставке правительства и проведению общероссийского референдума против повышения пенсионного возраста.

Как сообщал "Кавказский узел", в ответ на анонсированные правительством планы пенсионной реформы в городах России, в том числе и на юге страны, прошли протестные акции. Согласно предложенному правительством РФ проекту пенсионной реформы, возраст выхода на пенсию для мужчин повысится с 60 до 65 лет, а для женщин - с 55 до 63 лет. Участники митингов и пикетов потребовали провести референдум по вопросу повышения пенсионного возраста.

29 августа президент России выступил с обращением к гражданам, предложив ряд изменений в уже принятый Госдумой в первом чтении законопроект. В частности, он заявил о необходимости "уменьшить предлагаемое законопроектом повышение пенсионного возраста для женщин с восьми до пяти лет", предусмотреть право досрочного выхода на пенсию для многодетных матерей. Для тех, кому предстояло выйти на пенсию по старому законодательству в ближайшие два года, Путин предложил установить право оформить пенсию на шесть месяцев раньше нового пенсионного возраста, утвердить для граждан предпенсионного возраста специальную программу по повышению квалификации, увеличить максимальный размер пособия по безработице для людей предпенсионного возраста с 4900 рублей до 11 280 рублей.

Митинг прошел 30 августа с 17 до 18-30 на площади Металлургов в Краснооктябрьском районе Волгограда, передает бывшая на акции корреспондент «Кавказского узла».

По данным организаторов, в митинге приняли участие более 1000 человек. Сотрудники полиции отказались назвать корреспонденту число участников акции протеста.

В резолюции митинга коммунисты призвали к отставке правительства и проведению референдума по пенсионному вопросу.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/324805/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.08.2018

Задолженность по зарплате работникам Самарского подшипникового завода должна быть погашена до 30 сентября

Вся задолженность по зарплате работникам Самарского подшипникового завода должна быть погашена до 30 сентября. Об этом в "Твиттере" сообщил глава региона Дмитрий Азаров.

Накануне он побывал на предприятии, где детально обсудил вопросы сохранения производства и трудоустройства работников, причем, по каждому заводчанину - детально.

Кроме того, как отметил глава региона, в течении этой недели руководство завода должно погасить 30 процентов задолженности по зарплате.

<http://tvsamara.ru/news/45949/>



СОКРАЩЕНИЯ

31.08.2018

Банк "Воронеж" признан банкротом

Арбитражный суд Воронежской области по иску ЦБ РФ признал банк "Воронеж" банкротом и ввел конкурсное производство, сообщили в пресс-службе суда.

Напомним, в июне Центробанк отозвал у "Воронежа" лицензию на право выполнения банковских операций. Поводом послужили действия руководства АО по выводу активов на общую сумму более 7,6 миллиарда рублей. "Дыра" в банковском капитале Воронежа на 15 июня составила 3,7 миллиарда.

27 июня Агентство по страхованию вкладов начало выплату возмещений вкладчикам "Воронежа". Согласно реестру банковских обязательств, за компенсацией на общую сумму 4,3 миллиарда рублей могут обратиться около пяти тысяч клиентов.

По величине активов на 1 июня 2018 года банк "Воронеж" занимал 211-е место в России. Он являлся расчетным центром нескольких платежных систем, но не относился к кредитным организациям, признанным ЦБ значимыми на рынке платежных услуг.

<http://rg.ru/2018/08/31/reg-cfo/bank-voronezh-priznan-bankrotom.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.08.2018

Топилин: Кабмин завершает работу по корректировке бюджета после выступления президента

Кабмин уже завершает работу по корректировке бюджета пенсионного фонда и федерального бюджета в связи с **предложениями** президента по пенсионной реформе, заявил журналистам министр труда и соцзащиты Максим Топилин .

"Очень важную работу сейчас мы проводим в правительстве по тому, чтобы все те позиции, которые были озвучены президентом Российской Федерации, вошли с финансовой точки зрения при формировании бюджета пенсионного фонда и соответственно федерального бюджета", - рассказал Топилин.

"Сейчас эта работа завершается, мы как раз приблизительно в эти же сроки - до 1 октября, как вы знаете, и федеральный бюджет, и бюджет ПФР вносим в **Государственную Думу**. То есть этот процесс будет тоже синхронизирован", - отметил он.

По словам Топилина, большая часть **предложений**, озвученных президентом, должна реализоваться в виде параллельных законов и поправок, чтобы синхронизировать процессы и в те же сроки - до 24 сентября - осуществить все законодательные решения, которые требуются.

В частности, изменения будут внесены в **закон** о занятости в части установления более высоких пособий. Изменения будут внесены в Трудовой Кодекс, административное и уголовное **законодательство**, в эти **законы** изменения можно вносить только отдельными **поправками**.

"Здесь договорились о том, что подключаются комитеты: комитеты по здравоохранению, налоговый комитет, по бюджету, и рабочая группа должна составить полный перечень **законопроектов**, нужно к 24 числу работу над ними завершить", - отметил Топилин.



В среду **президент России** Владимир Путин выступил с получасовым обращением к россиянам, в ходе которого заявил, что главная цель пенсионных изменений - стабильность и устойчивость пенсионной системы. По его словам, откладывать изменения больше нельзя, это безответственно, а проявление нерешительности в данном вопросе может поставить под угрозу стабильность общества и безопасность РФ. Президент подчеркнул, что решение по пенсиям трудное, но необходимое, призвал россиян с пониманием отнестись к предстоящим нововведениям.

При этом Путин предложил ряд мер, которые позволят максимально смягчить принимаемые решения. В частности, по его словам, возраст выхода на пенсию для женщин в РФ должен быть 60 лет вместо правительственный 63, для мужчин - 65. Среди других **предложений** - многодетные матери должны получить право досрочного выхода на пенсию, условия назначения пенсий для коренных малочисленных народов Севера должны быть сохранены, пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста повышенено, а за увольнение перед пенссией нужно ввести административную и даже уголовную ответственность. **Предложения** по изменению пенсионной системы в ближайшее время будут оформлены как **поправки к законопроекту** и внесены на **рассмотрение в Госдуму**, отметил Путин.

Госдума 19 июля приняла в первом чтении правительственный **законопроект** об изменениях в пенсионном **законодательстве**. Изменения предполагается сделать поэтапными с 2019 года. Палата одобрила базовые положения документа, теперь до 24 сентября к нему будут собирать **поправки**, затем пройдут голосования во втором и третьем чтениях и **рассмотрение в Совете Федерации**.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.08.2018

Народный фронт с участием Роструда запустит агрегатор стажировок
ОНФ запустит свой агрегатор стажировок на базе портала профстажировки.рф.

Запуск агрегатора в тестовом режиме увеличил количество доступных стажировок в три раза. Всего доступно 27 профессиональных категорий в различных регионах России. Студенты и выпускники ВУЗов могут бесплатно получить доступ к всероссийской базе стажировок.

«Современный **рынок труда** как никогда нуждается в высококвалифицированных работниках. Стажировка - это отличная возможность для молодых людей еще до окончания обучения получить необходимый практический опыт, а работодатели получают подготовленного молодого специалиста. Стартующий проект Общероссийского народного фронта - агрегатор стажировок - позволит объединить наши и другие **предложения** на одном портале, тем самым максимально охватить и предоставить имеющиеся возможности для молодых людей», - отметил заместитель руководителя ведомства Денис Васильев.

Важно, что в проекте также участвует **федеральная служба по труду и занятости**.

«Мы давно поддерживаем этот проект и убеждены в его актуальности. Наши аналитические исследования подтверждают, что стажировки могут серьезно помочь молодому специалисту наработать необходимые компетенции и повысить свою стоимость на **рынке труда**», - сообщает основатель и президент SuperJob Алексей Захаров.

У нового портала удобный интерфейс, благодаря которому можно в один клик найти все варианты стажировок для своего города. Также можно выбрать одно из 27 направлений деятельности, а можно искать стажировку по названию должности. К тому же есть возможность выбирать **предложения** с нужным соискателю уровнем оплаты.



Для того чтобы посмотреть вакансии не нужно регистрироваться на сайте. Благодаря тому, что число размещенных стажировок увеличилось, студентам и выпускникам проще найти для себя подходящие варианты. Для работодателей тоже появятся удобства. Они могут просто разместить вакансию на каком-либо партнерском сайте агрегатора и она автоматически попадает на портал профстажировки.рф.

На сайте также можно найти советы по поиску работы, в том числе для тех, кто не имеет опыта или практики. Для работодателей же на сайте размещены рекомендации по теме «Как организовать стажировку». Они призваны помочь юридически и организационно грамотно провести стажировку.

Сайт создан в рамках задач, которые были поставлены **президентом России**, по цифровизации взаимоотношений и формированию удобных цифровых платформ во всех отраслях, а также обеспечению экономики профессиональными кадрами.

«Создание агрегатора расширяет возможности для студентов и выпускников по поиску подходящих объявлений. Работодателям, которые уже привыкли работать с тем или иным рекрутинговым порталом, также будет проще разместить свои стажировки. Сама же идея агрегатора подразумевает дальнейшее расширение, привлечение других рекрутинговых компаний», - рассказал координатор проекта ОНФ «Профстажировки» Илья Семин.

Проект стартовал в марте 2017 г. Он помогает студентам и выпускникам. Основу проекта «Профстажировки» составил портал профстажирки.рф.

<http://fedpress.ru/news/77/society/2121842>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.08.2018

Роструд приступил к расследованию несчастного случая на заводе в Дзержинске

Роструд по Нижегородской области приступил к расследованию несчастного случая на заводе имени Свердлова в городе Дзержинске. Об этом сообщил в пятницу ТАСС заместитель главы Роструда Иван Шкловец.

«Инспекция Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая», - сказал он.

Как сообщили ТАСС в пятницу в правоохранительных органах региона, в одном из цехов завода имени Свердлова произошел взрыв аммионала и начался пожар. По последней информации, в результате инцидента погибли три человека, четверо пострадали, судьба троих неизвестна. Следственный комитет РФ начал проверку по факту взрыва.

Предприятие является крупнейшим производителем всех видов промышленных взрывчатых веществ, детонаторов, передаточных зарядов для горнорудной промышленности.

<http://tass.ru/proisshestviya/5511010>

31.08.2018

Уфимская компания выплатит многомиллионный штраф за нелегалов на НПЗ Башнефти (Проверка ГИТ)
«Стройиндустрия» направляла их на предприятие без оформления трудовых договоров. Уфимская компания «Стройиндустрия» нелегально направляла работников на НПЗ «Башнефти». Нарушитель выплатит многомиллионный штраф за неоформление трудовых договоров с работниками, сообщает «Башинформ».

Ранее инспекторы **Гострудинспекции** Республики Башкортостан получили информацию от налоговой службы о несоответствии зарплатных потоков и провели на предприятии проверку. Выяснилось, что в 2016-2017 годах в штате фирмы состояли от 34 до 42 человек.



В это же время на объекты компании «Башнефть» на выполнение работ по договорам подряда на выполнение работ по договорам подряда проходили от 274 до 317 человек в качестве сотрудников «Стройиндустрии». Зарплату они получали через мастеров, прорабов и бригадиров. По данным ведомства, эти работники имели доступ на территорию уфимских нефтеперерабатывающих заводов, где и выполняли подрядную работу.

Проверка закончилась возбуждением административного дела. Работодателю грозит штраф до 100 тысяч рублей за каждого неоформленного работника.

«Трудовой договор заключается в письменной форме и составляется в двух экземплярах. Трудовой договор, не оформленный в письменном виде, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или представителя. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним договор не позднее трех рабочих дней с начала его работы», — прокомментировали в Гострудинспекции.

При нелегальной занятости человек теряет стаж при начислении пенсии и лишается социальных гарантий (больничных листов, декретного отпуска), напомнили в инспекции.

http://iadevon.ru/news/gosudarstvoipravo/ufimskaya_kompaniya_viplatit_mnogomillionnyi_shtraf_z_a_nelegalov_na_npz_bashnefti-7750/

30.08.2018

Работники знаменитого санатория выбили долги по зарплате (Карелия. Проверка ГИТ)

Им пришлось обратиться в прокуратуру

Работники ООО "Лечебно-оздоровительный центр "Марциальные воды" обратились в прокуратуру с жалобой на **задержку зарплаты**. Проверка показала, что общая сумма задолженности за апрель составила 182,9 тысячи рублей перед 24 работниками.

Постановлением **трудовой инспекции** ООО привлечено к административной ответственности и оштрафовано на 30 тысяч рублей. **Задолженность по заработной плате** перед работниками погашена в полном объеме.

http://www.karel.aif.ru/money/rabotniki_znamenitogo_sanatoriya_vybili_dolgi_po_zarplate

30.08.2018

Пять рабочих пострадали при обрушении стенки печи на стальзаводе в Брянске (Расследование ГИТ)

При обрушении стенки литейной электродуговой печи на стальзаводе в Брянске травмы получили пятеро рабочих. ЧП произошло около пяти часов утра в четверг, 30 августа, в цехе №3 предприятия. Он недавно прошел модернизацию и был одним из самых современных и передовых на заводе.

- По предварительной информации, прорвало охлаждающий контур печи, - рассказал "Комсомольской правде" в Брянске" представитель ОАО "ПО " Бежицкая сталь". - На предприятии создана специальная комиссия, которая расследует происшествие. Завод работает в штатном режиме. Все заказы выполняем. На ремонт литейной печи уйдет несколько дней. После этого цех также продолжит работу.

На восстановление цеха может уйти несколько дней. Фото: vk.com, Олег Павликов.

Как удалось узнать корреспонденту « КП», причиной обрушения стал взрыв: вода из охлаждающего контура попала на раскаленный металл внутри печи. Из-за скопившегося пара внутри повысилось давление, которое выбило кирпичную стенку. Взрывной волной выбило стекла в окнах цеха.



У всех пострадавших травмы средней степени тяжести. Их отвезли в больницу. У четырех рабочих - ожоги, пятый сломал ногу, спрыгнув с верхней площадки печи.

- По факту ЧП брянские следователи проводят проверку, - говорят в пресс-службе СУ СКР по Брянской области. - После выяснения всех обстоятельств происшедшего, с учетом тяжести травм, полученных пострадавшими, будут решать вопрос о возможном возбуждении уголовного дела.

Во время ЧП обрушилась конструкция электропечи. Фото: vk.com, Олег Павликов.

Свою проверку устроила и прокуратура Брянской области.

- Пока что решается вопрос о согласовании проведения проверки на заводе, - рассказали «КП» в региональной **Государственной инспекции труда**. - Мы сможем к ней приступить, как только закончат работу следственные органы.

Сталь завод в Брянске работает с 1935 года. На предприятии производили жидкий металл, автосцепки и детали тележек для большегрузных вагонов. В 2002 году завод вошел в состав крупного машиностроительного холдинга. Сейчас здесь выпускают комплектующие узлы и запасные части к грузовым и пассажирским вагонам.

<https://www.msk.kp.ru/daily/26872.4/3918041/>

ПРОФСОЮЗЫ

31.08.2018

Профсоюзы: уголовная ответственность - шлагбаум для трудоустройства "предпенсионеров"

Уголовная ответственность за увольнение и отказ в **трудоустройстве** людей предпенсионного возраста может стать шлагбаумом для их **трудоустройства**, заявил журналистам глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков.

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин в пятницу проводит первое заседание рабочей группы по совершенствованию **пенсионного законодательства**, где парламентарии совместно с представителями **кабмина**, а также деловых и экспертных кругов обсуждают доработку правительенного **законопроекта**.

"Ещё один важный аспект, который затронули и я в том числе, и коллеги, которые выступали, - это то, что надо очень аккуратно отнестись к **предложению** по уголовной ответственности работодателей при приеме или увольнении с работы лиц предпенсионного возраста... Эта мера может прямо в противоположную сторону сработать и крайне негативно отразиться на всех **трудовых отношениях**, потому что есть простые способы обхода подобной меры, но мы тогда просто поставим шлагбаум для реального предоставления работы лицам этой категории", - сказал Шмаков.

В среду **президент РФ** Владимир **Путин** выступил с получасовым обращением к россиянам, в ходе которого заявил, что главная цель пенсионных изменений - стабильность и устойчивость пенсионной системы. По его словам, откладывать изменения больше нельзя, это безответственно, а проявление нерешительности в данном вопросе может поставить под угрозу стабильность общества и безопасность РФ. Президент подчеркнул, что решение по пенсиям трудное, но необходимое, призвал россиян с пониманием отнестись к предстоящим нововведениям.

При этом **Путин** предложил ряд мер, которые позволят максимально смягчить принимаемые решения. В частности, по его словам, возраст выхода на пенсию для женщин в РФ должен быть 60 лет вместо правительенных 63, для мужчин - 65. Среди других **предложений** - многодетные матери должны получить право досрочного выхода на пенсию, условия назначения пенсий для коренных малочисленных народов Севера должны быть сохранены, пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста повышенено, а за увольнение перед пенсиею нужно ввести административную и даже уголовную ответственность. **Предложения** по изменению пенсионной системы в



ближайшее время будут оформлены как **поправки к законопроекту** и внесены на **рассмотрение в Госдуму**, отметил **Путин**.

РИА Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

31.08.2018

[Поправки Путина по пенсионной реформе поступят в Думу до 12 сентября](#)

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин сообщил в пятницу, что поправки президента России Владимира Путина в проект пенсионной реформы могут поступить в нижнюю палату до 12 сентября.

Сегодня Вячеслав Володин провел первое заседание рабочей группы Госдумы по совершенствованию пенсионного законодательства. Он отметил, что рабочая группа теперь соберется 12 сентября, чтобы изучить предложения президента уже как законодательную инициативу, которые возможно к тому времени уже поступят.

Напомним, что в среду во время телеобращения Владимир Путин сформулировал свое отношение к предложенному правительству законопроекту. Он объяснил, что из-за демографического провала в стране уменьшается количество работающих людей по отношению к пенсионерам. В связи с этим, чтобы государство сохранило возможность выплачивать пенсии, а также их индексировать, необходимо поднять возраст выхода на пенсию. В тоже время Путин предложил ряд мер, которые позволят максимально смягчить болезненную для людей реформу.

Так, президент сказал, что возраст выхода женщин на пенсию должен быть не 63 года, а 60 лет. Также он предложил предусмотреть возможность досрочного выхода на пенсию для многодетных матерей, сохранить условия назначения пенсий для коренных народов Севера, повысить пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста, а также ввести ответственность, вплоть до уголовной, за увольнение лиц предпенсионного возраста.

Эти предложения будут оформлены как поправки к законопроекту и направлены в Госдуму.

<https://www.mk.ru/politics/2018/08/31/popravki-putina-po-pensionnoy-reforme-postupyat-v-dumu-do-12-sentyabrya.html>

31.08.2018

[Эксперты спорят, можно ли регулировать рынок труда с помощью Уголовного кодекса](#)

29 августа Владимир Путин в телеобращении к гражданам внес ряд **предложений** к готовящемуся пенсионному **законопроекту**. В частности, сделать возраст выхода на пенсию для женщин не 63 года, а 60 лет. Многодетным матерям предоставить право выходить на пенсию досрочно. Сохранить прежние льготы для сотрудников вредных производств. И еще несколько важных нововведений, которые <Комсомолка> обсудила с экспертами.

ЭКОНОМИКУ СПАСУТ НОВЫЕ ЛЮДИ Женщины с тремя детьми смогут выйти на пенсию на три года раньше нового срока - в 57 лет, с четырьмя - в 56. А вот женщин, у которых пять и более детей, изменения не коснутся вообще. Они будут выходить на пенсию как сейчас - в 50 лет. Демографы оценили это особое внимание к многодетным.

- Основной вопрос в повышении пенсионного возраста нехватка денег в Пенсионном фонде. А демографические проблемы. И связаны они не с войной и даже не со страшными девяностыми, а с низкой рождаемостью, - говорит Юрий Крупнов, председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития. - Нам надо резко повышать рождаемость. Это решит и пенсионный, и другие вопросы. В этом плане особые условия



для многодетных семей - это абсолютно правильно. Ведь многодетные семьи, рожая троих и более детей, кормят и будут через 20 лет кормить и пенсионеров, и страну. Похожая льгота о досрочном выходе на пенсию ждет и пенсионеров-новичков. В ближайшие 2 года россияне, выходя на пенсию с учетом нового пенсионного возраста, смогут сделать это на полгода раньше. К примеру, если человек должен был выйти на пенсию по новым правилам в январе 2020 г., он сможет сделать это в июле 2019 г.

- Уведомительный период повышения пенсионного возраста у нас получился очень краткий, - говорит Юрий Горлин, замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС. - Я имею в виду срок, который проходит между моментом, когда объявляется о решении, и моментом, когда оно вступает в силу. Если посмотреть на опыт других стран, то средняя продолжительность этого периода - 9 лет. У нас, по сути, полгода. Для тех, кто попадает под эту реформу первыми, - это, конечно, большая неожиданность. И возможность уйти на пенсию на шесть месяцев раньше - это все-таки важное послабление.

СОКРАТИТЬ ИЛИ СЕСТЬ Пенсионер ли человек в 60 - 65 лет или нет, работодателю не важно - уже после 50 лет трудоустроиться крайне сложно. Нередко пожилых работников просто выпихивают, освобождая место молодым. И если раньше это называлось <на пенсию>, то теперь будет - <на улицу>. В связи с этим президент предложил ужесточить ответственность работодателя за необоснованное увольнение сотрудника предпенсионного возраста - вплоть до уголовного преследования. Одновременно был и четко определен этот самый предпенсионный возраст - начинается за 5 лет до пенсии. Идея сразу же вызвала массу споров.

- Предпенсионный возраст нужно расширить до 10 лет, - заявил в эфире Радио <КП> (97,2 FM) Сергей Марков, директор Института политических исследований.

- И, конечно, ответственность не должна быть уголовной. Сверхтяжесть наказания - она от бессилия. Должна быть системная работа с работодателями. Это может быть, например, снижение социальных выплат для тех, кто берет на работу возрастных сотрудников.

Действовать не кнутом, а пряником предлагают и знатоки **рынка труда**.

- **Принятие** решения о дополнительной законодательной <защите> любой категории граждан ставит ее в тяжелейшую ситуацию на **рынке труда**. Работодатели крайне неохотно берут их на работу, - говорит Андрей Захаров, президент портала Superjob.ru. - Сейчас, например, дополнительной законодательной защитой пользуются беременные женщины. Уволить беременную невозможно ни при каких условиях. Результат? При малейшей возможности не брать на работу беременную - не берут. А вдруг что? При такой <защите>, гарантирую, 99,9% людей предпенсионного возраста, потерявшие работу по разным причинам, новую не найдут никогда, даже будучи суперспециалистами, востребованными рынком. **ИЗМЕНЕНИЯ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ?**

Президент внес **предложения**, но дискуссия продолжается. Возможно ли, что в окончательной редакции в **законопроект** внесут еще какие-то смягчающие **поправки**?

Большинство экспертов согласны с президентом - резервы исчерпаны, источников дополнительного пополнения Пенсионного фонда в нынешних условиях не предвидится.

- Повышение пенсионного возраста должно состояться, альтернатив нет, - уверен экономист Сергей Хестанов. - Для двух работников содержать одного пенсионера тяжело, и с этим нужно что-то делать. Если мы задумаем ничего не менять и содержать пенсионеров только за счет доходов от нефти и газа, то в течение года-двух эти доходы будут потрачены. У нас не настолько большие резервы. А пенсионеров - около трети населения. И когда деньги закончатся, проблему все равно нужно будет решать.

По мнению же другого экономиста, Александра Бузгалина, окончательно вопрос еще не закрыт.



- Некоторые минимальные шаги предложены. На мой взгляд, это шаги недостаточные. Скорее всего, диалог будет продолжаться, я бы сказал даже, дискуссия, и жесткая дискуссия. Во всяком случае, со стороны независимых профсоюзов, - подчеркнул он.

КСТАТИ Во сколько обойдется смягчение Повышение пенсионного возраста для женщин до 60 лет вместо первоначального варианта 63 года обойдется бюджету в лишние 3,6 трлн. руб. - дополнительные расходы образуются по окончании переходного периода, то есть с 2029 по 2034 год. Об этом заявила вице-премьер Татьяна Голикова. По ее словам, смягчение затронет 2,4 млн. российских женщин.

Предложение уйти на отдых на полгода раньше срока гражданам, отправляющимся на пенсию в 2019 и 2020 году, обойдется еще в 490 млрд. рублей. Эти расходы бюджет понесет в течение ближайших 6 лет.

Надбавки 25% для <деревенских> пенсионеров в правительстве оценили в 117 млрд. руб. Рассчитывать на нее смогут только работники с 30 годами сельского стажа.

Увеличение пособий по безработице для тех, кого сократили в предпенсионном возрасте, - в 31 млрд. И еще 30 млрд. уйдут на разнообразные программы переквалификации для них же.

Досрочный выход на пенсию многодетных матерей - еще 29 млрд. рублей. И, наконец, сохранение льгот народам Севера - меньше миллиарда.

Александра КОЗЛОВА

РИА Новости

31.08.2018

Законопроект о поддержке предпенсионеров готовится - глава профильного комитета СФ

МОСКВА, 31 авг - РИА Новости. **Законопроект** о мерах по поддержке работников предпенсионного возраста, включающий ответственность работодателя за увольнение таких сотрудников, находится в стадии обсуждения и подготовки, сообщил РИА Новости в пятницу председатель комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский.

"**Законопроект** находится на стадии обсуждения и подготовки", - сказал сенатор.

В среду **президент РФ** Владимир Путин выступил с телеобращением, в котором озвучил ряд мер по смягчению предлагаемых правительством изменений в пенсионном **законодательстве**. Он отметил, что необходимо предусмотреть дополнительные гарантии, которые защитят интересы граждан старших возрастов на **рынке труда**. Президент предложил на переходный период считать предпенсионным возрастом пять лет до наступления срока выхода на пенсию, а также установить для работодателей административную и даже уголовную ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста и за отказ в приёме на работу по причине возраста.

Рязанский сообщил журналистам, что сенаторы намерены в ближайшее время обсудить **поправки** в **законодательство** об ответственности за увольнение граждан предпенсионного возраста. Он отметил, что поручение **президента РФ** правительству, касающееся необходимости решать проблему занятости граждан предпенсионного возраста, заслуживает особого внимания.

По мнению главы профильного комитета Совфеда, меры по поддержке людей предпенсионного возраста имеют большое значение, учитывая риски потери работы и сложности при **трудоустройстве** по достижении определенного возраста.



"При этом полностью поддерживаем **предложение президента РФ** решать этот вопрос не только путем введения принудительных мер, но и посредством реального стимулирования заинтересованности работодателя в работниках предпенсионного возраста", - сказал Рязанский журналистам.

Он отметил, что считает важными инициативы главы государства, касающиеся разработки специальной программы по повышению квалификации сотрудников предпенсионного возраста, которая позволит им быть конкурентоспособными на **рынке труда**.

Сенатор обратил внимание на **предложения** главы государства в отношении возраста выхода на пенсию женщин. «Снижение возраста выхода на пенсию до 60 лет для женщин подтверждает признание государством роли, которую они играют в семье, в обществе в целом. В том числе, это касается и права досрочного выхода на пенсию для многодетных матерей. В нашем комитете эти темы неоднократно обсуждались и прорабатывались», - сказал он.

«Все предложенные главой государства меры направлены на усиление социальной поддержки граждан предпенсионного возраста», - заключил Рязанский.

В среду **Путин** выступил с получасовым обращением к россиянам, в ходе которого заявил, что главная цель пенсионных изменений - стабильность и устойчивость пенсионной системы. По его словам, откладывать изменения больше нельзя, это безответственно, а проявление нерешительности в данном вопросе может поставить под угрозу стабильность общества и безопасность РФ. Президент подчеркнул, что решение по пенсиям трудное, но необходимое, и призвал россиян с пониманием отнестись к предстоящим нововведениям.

При этом **Путин** предложил ряд мер, которые позволяют максимально смягчить принимаемые решения. В частности, по его словам, возраст выхода на пенсию для женщин в РФ должен быть 60 лет вместо правительственный 63, для мужчин - 65. Среди других **предложений** - многодетные матери должны получить право досрочного выхода на пенсию, условия назначения пенсий для коренных малочисленных народов Севера должны быть сохранены, пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста повышенено, а за увольнение перед пенсиею нужно ввести административную и даже уголовную ответственность. **Предложения** по изменению пенсионной системы в ближайшее время будут оформлены как **поправки к законопроекту** и внесены на **рассмотрение в Госдуму**, отметил **Путин**.

Комсомольская правда

31.08.2018

В ВШЭ предлагают скорректировать ставку страховых взносов для предпенсионного возраста вместо уголовного преследования работодателей

Участники заседания рабочей группы по изменению пенсионного **законодательства в Госдуме** РФ склоняются к тому, что вводить уголовную ответственность за увольнение людей предпенсионного возраста нецелесообразно, лучше уменьшить для них ставку страховых взносов, заявил участник заседания, ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов.

"Практически все выступавшие сказали о том, что, наверное, уголовное преследование - не самый лучший метод здесь. И очень важно, что с этим выступили не только представители предпринимательского сообщества, но выступили и профсоюзы. В общем, никто не верит в то, что чистой угрозой уголовного преследования мы чего-то добьемся", - сказал Я.Кузьминов журналистам в **Госдуме** в пятницу.

По его словам, гораздо более эффективным будет корректировка ставки страховых взносов - с этим **предложением** выступил ряд экспертов, в том числе, из ВШЭ и из Российского союза промышленников и предпринимателей.



"Снизить для предпенсионного возраста отчисления в социальные фонды на 2%. Это довольно весомо для работодателей и позволит им рационально для себя принимать решения", - сказал Я.Кузьминов.

В свою очередь, глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков выступил против снижения страхового взноса, который платит работодатель, для людей предпенсионного возраста с 22% до 20%.

"Не поддерживаем, потому что взносы должны платиться всеми одинаково. Если кому-то для каких-то целей нужны льготы, то это тогда отдельно, индивидуально надо устанавливать. Каждое рабочее место генерирует заработную плату плюс взносы 22% в Пенсионный фонд, и каждое рабочее место, вне зависимости от того, кем оно занято, должны генерировать эти вещи", - сказал М.Шмаков "Интерфаксу" в пятницу.

М.Шмаков участвует в заседании рабочей группы в **Госдуме** по доработке **законопроекта** об изменении пенсионного законодательства.

"Если мы начнем сейчас уменьшать для какой-то категории, то это завтра приведет к тому, что все потребуют уменьшения для всех, мы еще больше ослабим Пенсионный фонд. Должно быть 22% всем", - сказа М.Шмаков.

Михаил Шмаков также считает, что введение уголовной ответственности для работодателей за увольнение людей предпенсионного возраста может негативно сказаться на работниках.

"Надо очень аккуратно отнестись к **предложению** по уголовной ответственности работодателей при приеме или увольнении с работы лиц предпенсионного возраста. Эта мера может прямо в противоположную сторону сработать и крайне негативно отразиться на всех **трудовых отношениях**, потому что есть простые способы обхода подобной меры", - сказал М.Шмаков.

Он полагает, что введение уголовной ответственности просто "поставит шлагбаум предоставления работы лицам предпенсионного возраста".

<http://www.finmarket.ru/news/4840969>

31.08.2018

Катырин назвал недопустимым введение уголовного наказания за увольнение пожилых работников

Вводить уголовное наказание для работодателей за увольнение работников предпенсионного возраста - мера недопустимая. Об этом заявил журналистам 31 августа в **Госдуме** президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Сергей Катырин.

Он принимает участие в заседании рабочей группы под председательством спикера **Госдумы** Вячеслава Володина по доработке **законопроекта** о совершенствовании пенсионной системы.

«Уголовная ответственность - чересчур серьёзная мера, чтобы применять её к работодателям. Я могу сказать, что это возмутительно», - сказал Катырин.

«Я также придерживаюсь той точки зрения, что можно было бы снизить страховые и пенсионные взносы за пожилых работников, чтобы стимулировать работодателей», - отметил глава ТПП.

При этом он добавил, что профсоюзы снижение размеров взносов с 22 до 20 процентов считают недопустимым.

В **Госдуме** проходит заседание рабочей группы под председательством главы палаты Вячеслава Володина по доработке **законопроекта** Правительства о совершенствовании пенсионной системы. В первом чтении документ был принят в июле, а 21 августа в **Госдуме** прошли большие слушания, посвящённые этой теме. 29 августа Президент Владимир Путин обратился с телеобращением к россиянам, на котором озвучил свои **предложения** по корректировке **законопроекта**.



Участники заседания обсудили прозвучавшие накануне инициативы главы государства, в частности, касающиеся снижения возраста выхода на пенсию для женщин с 63 до 60 лет, а также досрочных пенсий для многодетных матерей, сохранения действующего порядка предоставления налоговых льгот на землю и недвижимость.

В заседании рабочей группы вместе с председателями профильных комитетов **Госдумы** и представителями всех фракций приняли участие члены **Совета Федерации**, руководство Министерства **труда** и соцзащиты, Минздрава, Минюста, Пенсионного фонда, Счётной палаты.

<https://www.pnp.ru/politics/katyrin-nazval-nedopustimym-vvedenie-ugolovnogo-nakazaniya-za-uvolnenie-pozhilykh-rabotnikov.html>

30.08.2018

Реакция регионов на заявление Владимира Путина по пенсионной реформе

29 августа президент Российской Федерации Владимир **Путин** выступил с телевизионным обращением к населению по предстоящей пенсионной реформе.

Глава государства предложил ряд мер по смягчению пенсионной реформы. В частности, возраст выхода на пенсию для женщин составит 60 лет, а не 63, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей. Президент пообещал, что пенсия сельских жителей будет на 25% больше, а льготы для жителей Крайнего Севера будут сохранены.

Кроме того, стаж, который позволяет досрочно выйти на пенсию, снизится на три года (до 37 лет для женщин и 42 лет для мужчин). Также для граждан предпенсионного возраста увеличится более чем в два раза размер пособия по безработице.

Читайте подробнее: Обращение Владимира **Путина** по пенсионной реформе: ONLINE-трансляция

О том, как реагируют в регионах на заявление Владимира **Путина** — в онлайн-трансляции ИА REGNUM.

14:27

Президент России Владимир **Путин** понимает, что за предлагаемыми изменениями пенсионной системы стоят жизненные интересы многих людей, считает секретарь Кемеровского регионального отделения партии «Единая Россия» Алексей Синицын.

«**Президент России** заявил, что выработанные решения в отношении изменений пенсионной системы должны быть справедливыми и взвешенными. Владимир **Путин** понимает, что за предлагаемыми изменениями стоят жизненные интересы многих людей. В связи с этим он предложил ряд мер, которые позволят смягчить принимаемые решения — это понижение возраста выхода на пенсию для женщин, введение дополнительных гарантий для защиты интересов граждан старших возрастов на **рынке труда**, возможность выхода на пенсию с учётом выработанного стажа», — отметил Синицын.

13:50

В Оренбургской области сделают всё возможное для смягчения негативных социальных последствий повышения пенсионного возраста. На аппаратном совещании 30 августа губернатор Юрий Берг поставил перед региональным правительством задачу: сохранить для граждан старшего поколения на прежнем уровне все имеющиеся областные льготы.

«Сам факт обращения главы государства к гражданам России — свидетельство того, что президент берёт на себя персональную ответственность за непопулярные, но жизненно необходимые решения», — отметил Юрий Берг.

Об этом: Обеспеченная старость «гарантируется каждому работающему гражданину»



13:38

Президент России ни за что не пошёл бы на непопулярный для народа шаг, если бы имелся хоть один шанс не делать его, сказал глава Тувы Шолбан Кара-оол, комментируя обращение главы государства к гражданам РФ по поводу пенсионной реформы. По словам Кара-оола, он верит президенту безоговорочно.

«Я полностью на его стороне, когда он говорит, что реформа пенсий — это вопрос не столько уже политики, сколько государственной и национальной безопасности. Если оставить всё как есть, то Россия за считанные годы «проест» все достижения постсоветского времени. И тогда мы сами себя отбросим обратно в 90-е, если не хуже», — подчеркнул глава Тувы.

Читайте подробнее: Глава Тувы: «Реформа пенсий — это вопрос государственной безопасности»

13:38

В ходе первого заседания осенней сессии депутаты Мособлдумы рассмотрят **законопроект**, закрепляющий региональные льготы для 55-летних и 60-летних жителей региона.

«Президент озвучил ряд принципиально важных моментов: снижение пенсионного возраста для женщин, многодетных матерей, повышение материальной поддержки, сохранение действующих льгот. Эти идеи ранее звучали и в ходе широкой и резонансной дискуссии, и то, что президент озвучил их уже как будущие части новой, изменённой пенсионной системы — выверенное, справедливое решение и показатель работающего диалога власти и общества», — заявил председатель Московской областной думы Игорь Брынцалов («Единая Россия»).

Он напомнил, что в Московской области действует целый пакет региональных льгот для пенсионеров, поэтому важно, что президент озвучил **предложение** по их сохранению.

«Например, бесплатный проезд на общественном транспорте, компенсации на оплату услуг ЖКХ, связи и ряд других. И для нас особенно важно сохранить их в полном объёме, обеспечить жителям социальную защищённость на высоком уровне», — заявил Брынцалов.

Об этом: Мособлдума закрепит льготы для людей предпенсионного возраста

13:20

Президент РФ Владимир Путин с помощью телеобращения к гражданам продемонстрировал максимальный контроль за проведением в РФ пенсионной реформы, считает первый замглавы фракции «Единая Россия» в Госдуме Адальби Шхагошев.

«Сам факт обращения к народу по такому чувствительному вопросу, как изменения в пенсионной системе, говорит о том, что эта тема находится под его максимальным контролем. Президент расставил все точки над *и* и провел решающий и справедливый анализ всех **предложений**, которые возникали после многочисленных обсуждений этой темы», — заявил Шхагошев.

Подробности в материале: Президент расставил все точки над *и*

13:18

Комментируя заявление Владимира Путина о пенсионной реформе, депутат Алтайского краевого законодательного Собрания (фракция «Единая Россия») Андрей Осипов заметил, что почти все **предложения**, которые формировали алтайские депутаты, в целом нашли отражение в выступлении президента. Это, к примеру, относится к уравнению пенсионного возраста мужчин и женщин.



«Также мы предлагали льготы для сельских жителей. То, что снижается число лет для досрочного выхода на пенсию, в первую очередь, коснется как раз сельских жителей. Предложенный вариант — хороший, потому что установленный возраст не сильно отличается от того, что действует сейчас», — отметил Андрей Осипов в интервью ИА «ПолитСибРу».

13:08

Президент России Владимир Путин в своем телеобращении к народу по поводу повышения пенсионного возраста всё правильно охарактеризовал, правильно расставил все акценты на проблемы пенсионной системы, объяснил, почему другого выхода нет. Президент предложил беспрецедентное количество льгот в пенсионной системе, которые особо обсуждались в обществе, заявил корреспонденту ИА REGNUM председатель Медицинской палаты Ульяновской области Виктор Корнев.

<https://regnum.ru/news/polit/2472596.html>